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Úvod 

Územní plán Dolní Moravice byl pořízen dle zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování 

a stavebním řádu, ve znění pozdějších předpisů. Územní plán byl vydán formou OOP č. 04/2009 

pod usnesením zastupitelstva obce č. 20.3 dne 20.5.2009, nabyl účinnosti dne 23.6.2009. 

 

Dne 12.7.2012 byla vydána Změna č.1 ÚP Dolní Moravice formou OOP č. 1/2012 pod usnesením 

č. 12.4, nabyla účinnosti dne 9.8.2012. 

 

Ustanovení § 55 odst. 1 zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (dále jen 

„stavební zákon“) ukládá pořizovateli nejpozději do 4 let od vydání územního plánu předložit 

zastupitelstvu příslušné obce zprávu o uplatňování územního plánu v uplynulém období. Obsahové 

náležitosti zprávy o uplatňování územního plánu jsou pak stanoveny v § 15 vyhlášky č. 500/2006 Sb., 

o územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a způsobu evidence územně 

plánovací činnosti, v platném znění. V tomto smyslu je zpracována následující zpráva. 

 

A. Vyhodnocení uplatňování územního plánu obce Dolní Moravice včetně vyhodnocení změn 

podmínek, na základě kterých byl územní plán vydán, a vyhodnocení případných 

nepředpokládaných negativních dopadů na udržitelný rozvoj území 

Vyhodnocení změn podmínek, na základě kterých byl územní plán vydán: 

 

Dne 1.1.2007 vstoupil v platnost nový zákon č. 183/2006 Sb., o územním plánovaní a stavebním řádu 

(stavební zákon), v platném znění a jeho prováděcí předpisy, vyhláška č. 500/2006 Sb., o územně 

plánovacích podkladech, územně plánovací dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací 

činnosti a vyhláška 501/2006 Sb., o obecných požadavcích na využívání území. 

 

Dne 20.7.2009 byla schválena Politika územního rozvoje ČR, nahrazující Politiku územního rozvoje 

z roku 2006. V dokumentu došlo k přehodnocení zařazení ORP Rýmařov ze SOB4 do SOB3 Jeseníky – 

Králický Sněžník. 

 

Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje vydalo dne 22.12.2010 Zásady územního rozvoje 

Moravskoslezského kraje (dále jen „ZÚR MSK“). ZÚR MSK nabyly účinnosti dne 4.2.2011, čímž 

předchozí dokument Územní plán Velkého územního celku Jeseníky, za jehož platnosti byl ÚP Dolní 

Moravice zpracován, pozbyl platnosti. 

 

Od 1.1.2013 vstoupila v platnost novela stavebního zákona č. 350/2012 Sb. 

 

Na základě těchto skutečností je patrné, že územní plán obce Dolní Moravice nemůžeme považovat 

za aktuální. Územní plán obce ani pořízená Změna č. 1 nejsou v souladu se všemi platnými právními 

předpisy, rovněž nebyly aktualizovány limity využití území a následná úprava této dokumentace. 

 

Součástí Zprávy o uplatňování jsou pokyny pro zpracování Změny č. 2 územního plánu Dolní 

Moravice, které tuto neaktuálnost a nesoulad s platnými právními předpisy řeší. 

 

 



B. Problémy k řešení v územním plánu vyplývající z územně analytických podkladů ORP Rýmařov 

Obecně s ohledem na stav současných podkladů je nutné považovat za základní problémy řešeného 

území nerovnovážný a nepříznivý stav hospodářského pilíře řešeného území a nižší soudržnost 

společenství obyvatel řešeného území. Posílení zejména hospodářského pilíře je tak nezbytným 

podkladem udržitelného rozvoje území. 

 

Sesuvná a poddolovaná území: 

Rozsah poddolovaných území v Dolní Moravice (213 ha). Vysoká míra výskytu poddolovaných území 

může omezit rozvoj obce. Je vhodné najít vhodné využití pro poddolované území. 

 

Povodňová charakteristika: 

Záplavové území Moravice a stanovená aktivní zóna zasahuje do zastavěného území obce Dolní 

Moravice. V aktivní zóně záplavového území je nepřípustná jakákoliv stavební činnost. Na území obce 

je minimalizován zrychlený odtok a snížení půdní eroze na minimum. Pro obec je důležité navrhnout 

opatření na ochranu majetku státu, obcí a obyvatel a nerozšiřovat zastavitelné území do těchto 

ploch, neboť by to vedlo k dalším nákladům na protipovodňové opatření. 

 

Chráněná území: 

Na území obce se nachází vysoké procento (68,6%) chráněných ploch: CHKO Jeseníky, Ptačí oblast 

Jeseníky, EVL Moravice, EVL Štola Franc-Franc, PR Franc-Franc, PR Niva Moravice. Území obce je 

ekologicky velmi stabilní. Úkolem územního plánování je v této souvislosti zabezpečení přírodních, 

civilizačních a kulturních hodnot území. Hrozbou v této souvislosti se stává především urbanizace 

volné krajiny a realizace liniových staveb. 

 

Demografický vývoj: 

Obec Dolní Moravice vykazuje po roce 2010 každoroční velmi mírný pokles počtu obyvatel. Tento 

pokles je dán úbytkem vlivem migrace, tak i skutečností, že v posledních letech stoupají i úbytky 

přirozenou měrou. V platném ÚP bylo uvažováno s růstem na cca 470 obyvatel do roku 2020, 

prognóza je z dnešního pohledu optimistická. Vzhledem k rostoucí rekreační atraktivitě obce, však 

nelze vyloučit výraznější rozvojové impulsy i z hlediska bydlení. 

Celkově pro ORP Rýmařov platí větší poptávka po zastavitelných plochách pro bydlení v důsledku 

stěhování obyvatel z průmyslových oblastí Moravskoslezského kraje. Zároveň zde sehrává roli 

periferní poloha ve vztahu ke krajským rozvojovým osám. 

 

Potřeba bytů a vymezení zastavitelných ploch: 

Obec vykazuje pozitivní vývojový trend v počtu dokončených bytů a celkově poměrně mladý bytový 

fond. 

 

Pro obec je předpokládaná potřeba nových bytů do r. 2025 vlivem poklesu zalidněnosti 8 bytů 

a potřeba bytů vlivem odpadu bytů (0,25% z počtu bytů ročně) je 5 bytů. Celkem je tedy stanovena 

předpokládaná potřeba počtu bytů na 13 do r. 2025. 

 

Rekreace: 

Na území obce leží Skiareál Avalanche v Dolní Moravici. 



V celém ORP Rýmařov jsou velmi atraktivní přírodní podmínky pro rozvoj a provozování cestovního 

ruchu v průběhu léta či zimy.  

 

Hospodářské podmínky - nezaměstnanost: 

Průměrná roční míra nezaměstnanost v období od r. 2007 – 2011 je v Dolní Moravici 13,87 %.  

 

Určení problémů k řešení v územně plánovací dokumentaci: 

 

Dopravní: 

Špatná dopravní obslužnost z pohledu neregionálních spojení. 

 

Hygienické: 

Nevyhovující celkový stav podzemních vod. 

Nevyhovující stav povrchových a podzemních vod z hlediska koncentrací dusičnanů.  

Mírné znečištění ovzduší z vytápění domácností. 

Pachové znečištění z domácností. 

 

Staré ekologické zátěže: bývalý mlýn, skládka, hradisko, skládka Horní konec, Nová Ves – násep pro 

hasiče, Nová Ves – navážka stavebního odpadu, rekultivovaná skládka, skládka Dolní Moravice. 

Dobudování soustavné kanalizace po celé obci. 

 

Ohrožení: 

Zástavba na poddolovaném území (Horní Moravice – 100 m široký pruh jz-sv směru mezi domy č.p. 

65 až 31).  

Zábor více než 10 ha za účelem bydlení. 

 

C. Vyhodnocení souladu územního plánu s Politikou územního rozvoje a územně plánovací 

dokumentací vydanou krajem 

Katastrální území obce Dolní Moravice je v souladu s dokumentem Politika územního rozvoje ČR 
2008 schváleným usnesením vlády č. 929 ze dne 20.7.2009 zařazen do specifické oblasti Jeseníky – 
Králický Sněžník (SOB3), pro kterou platí následující kritéria a podmínky pro rozhodování o změnách 
v území.  

 
Při rozhodování a posuzování záměrů na změny v území přednostně sledovat: 
a) rozvoj rekreace a lázeňství,  
b) rozvoj ekologického zemědělství a dřevozpracujícího průmyslu, 
c) zlepšení dopravní dostupnosti území. 

 
V rámci územně plánovací činnosti kraje a koordinace územně plánovací činnosti obcí: 
a)   identifikovat hlavní póly a střediska ekonomického rozvoje oblasti a vytvářet  
zde územní podmínky pro zkvalitnění a rozvoj dopravní a technické infrastruktury, bydlení 
a občanského vybavení, 
b)       vytvářet územní podmínky pro rozvoj systému pěších a cyklistických tras a propojení systému 
se sousedním Polskem, koncepčního rozvoje systému dálkových tras, 
c)        vytvářet územní podmínky pro rozvoj rekreace a cestovního ruchu, dřevozpracujícího průmyslu 
a ekologického zemědělství, zejména vymezením vhodných území pro tyto aktivity, 



d)     vytvářet územní podmínky pro zemědělskou výrobu podhorského a horského charakteru, 
zejména vymezením vhodných území pro zatravňování a pastvinářství, 
e)          řešit územní souvislosti napojení Jeseníků směrem na Ostravu. 
 
Dále je třeba: 

Vymezovat zastavitelné plochy v záplavových územích a umisťovat do nich veřejnou infrastrukturu 

jen ve zcela výjimečných a zvlášť odůvodněných případech. Vymezovat a chránit zastavitelné plochy 

pro přemístění zástavby z území s vysokou mírou rizika vzniku povodňových škod.   

Vytvářet podmínky pro koordinované umísťování veřejné infrastruktury v území a její rozvoj a tím 

podporovat její účelné využívání v rámci sídelní struktury. Vytvářet rovněž podmínky pro zkvalitnění 

dopravní dostupnosti obcí (měst), které jsou přirozenými regionálními centry v území tak, aby se díky 

možnostem, poloze i infrastruktuře těchto obcí zlepšovaly i podmínky pro rozvoj okolních obcí ve 

venkovských oblastech a v oblastech se specifickými geografickými podmínkami. 

Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje vydalo dne 22.12.2010 Zásady územního rozvoje 

Moravskoslezského kraje (dále jen „ZÚR MSK“), které nabyly účinnosti dne 4.2.2011. 

Dle ZÚR MSK je území obce Dolní Moravice zařazeno do specifické oblasti republikového území SOB3 

– Jeseníky – Králický Sněžník, do krajinné oblasti Nízký Jeseník, do krajiny leso-luční a do krajiny 

lesní. 

V ZÚR MSK jsou na území Dolní Moravice vymezeny pouze plochy a koridory nadmístního významu 

územního systému ekologické stability: 

- nadregionální biokoridor K 88 MB, 

- regionální biocentra č. 173 Miloch a č. 189 Nad Moravicí. 

 

Nadregionální biokoridor K 88 i regionální biocentrum č. 173 Miloch jsou v platném územním plánu 

vymezeny, i když s drobnými odchylkami od vymezení v ZÚR MSK, regionální biocentrum č. 189 

Nad Moravicí vymezeno není. Úpravy vymezení neregionálního biokoridoru K 88 a regionálního 

biocentra č. 173 Miloch a vymezení regionálního biocentra č. 189 Nad Moravicí bude součástí Změny 

č.2 ÚP Dolní Moravice. 

 

V platném územním plánu jsou ale naopak obsaženy záměry převzaté z Územního plánu velkého 

územního celku Jeseníky, který pozbyl platnost vydáním Zásad územního rozvoje Moravskoslezského 

kraje, a to: 

- záměr rekonstrukce silnice II/445 Dolní Moravice – Malá Morávka, 

- záměr výstavby lyžařského areálu vleku v Nové Vsi, 

- vymezení ochranné zóny neregionálního biokoridoru K 88. 

 

Návrh rekonstrukce silnice II/445 se v územním plánu graficky neprojevil, rekonstrukce byla 

uvažována v ploše stávající silnice, v tzv. Bílé knize – seznamu investičních staveb na silniční síti II. 

a III. tříd Moravskoslezského kraje je s rekonstrukcí silnice i nadále počítáno, proto tento záměr bude 

v územním plánu ponechán. 

ZÚR MSK dále stanovuje požadavky na řešení a vzájemnou koordinaci při vymezování vyjmenovaných 

ploch a koridorů v ÚPD dotčených obcí a na koordinaci územně plánovací činnosti. 



D. Prokázání nemožnosti využít vymezené zastavitelné plochy a vyhodnocení potřeby vymezení 

nových zastavitelných ploch podle § 55 odst. 3 zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování 

a stavebním řádu, ve znění pozdějších předpisů 

V platném územním plánu bylo uvažováno s růstem počtu obyvatel na cca 470 obyvatel do roku 

2020, což je ale prognóza z dnešního pohledu značně optimistická. Vývoj počtu bytů v rodinných 

domech do r. 2020 je stanoven na 45 bytů (35 bytů na navržených zastavitelných plochách 

vymezených v územním plánu), pro druhé bydlení do r. 2020: 10 bytů. 

 

Jelikož má však pořizovatel k dispozici zcela aktuální údaje a informace z aktualizovaných ÚAP 

z r. 2014, přiklání se k prognóze, kterou popisují tyto podklady a ve kterých je stav a výhled popisován 

následovně: 

 

Vývoj počtu obyvatel (dle aktualizovaných ÚAP z r. 2014) v obci od r. 2001, kdy měla obec 357 

obyvatel, do r. 2010, kdy měla obec 435 obyvatel, stále mírně rostl. Po roce 2010 vykazuje obec 

každoroční mírný pokles počtu obyvatel, k 1.1.2014 měla obec již pouze 386 obyvatel. Tento pokles je 

dán jak úbytkem vlivem migrace, tak i skutečností, že v posledních letech stoupají i úbytky přirozenou 

měnou. Prudké zhoršování věkové struktury obyvatel po r. 2001 dále zhoršuje předpoklady přirozené 

měny obyvatel. Záporná bilance přirozené měny může ještě dlouhodobě stoupat. 

Aktualizované ÚAP stanovují orientační stanovení potřeby bytů v obci Dolní Moravici v období 2011 - 

2025:  

- potřeba nových bytů do r. 2025 vlivem poklesu zalidněnosti: 8 bytů, 

- potřeba bytů vlivem odpadu bytů (0,25% z počtu bytů ročně): 5 bytů, 

- celkem nové byty do r. 2025: 13 bytů. 

     Vymezení a vyhodnocení zastavitelných ploch a plochy přestavby: 

  
Pl. č. Katastrální 

území 
Název Charakteristika Výměra  

v ha 
Vyhodnocení  
využití 

Výměra využití 

v ha (odhad) 

Z 1 Nová Ves 
u Rýmařova 

Vyhlídka plocha občanské 
vybavenosti komerčního 
typu OK – rozhledna, 
parkoviště 

 
0,32 
 

využito 0,32 

Z 2 Nová Ves 
u Rýmařova 

Vodojem plocha technické 
infrastruktury TI 

0,04 nevyužito 0 

Z 3 Nová Ves 
u Rýmařova 

Pod 
Vyhlídkou 

plocha smíšená obytná 
rekreační SR – pro cca 1 
objekt 

0,31 nevyužito 0 

Z 4 Nová Ves 
u Rýmařova 

Nová Ves Horní 
konec I. 

plocha smíšená obytná 
rekreační SR – pro cca 2 
objekty 

0,63 nevyužito 0 

Z 5 Nová Ves 
u Rýmařova 

Nová Ves – Horní 
konec II. 

plocha smíšená obytná 
rekreační SR – pro cca 2 
objekty 

0,49 nevyužito 0 

Z 6 Nová Ves 
u Rýmařova 

Nová Ves – Horní 
konec III. 

plocha smíšená obytná 
rekreační SR – pro cca 2 
objekty 

0,69 nevyužito 0 



Z 7 Nová Ves 
u Rýmařova 

Nová Ves – Horní 
konec IV. 

plocha smíšená obytná 
rekreační SR – pro cca 2 
objekty 

0,68 využito 
částečně, 
1 objekt 

0,34 

 

Z 8 Nová Ves 
u Rýmařova 

Nová Ves – Horní 
konec V. 

plocha smíšená obytná 
rekreační SR – pro cca 1 
objekt 

0,41 nevyužito 0 

Z 9 Nová Ves 
u Rýmařova 

Nová Ves – Horní 
konec VI. 

plocha smíšená obytná 
rekreační SR – pro cca 1 
objekt 

0,50 nevyužito 0 

Z 10 Nová Ves 
u Rýmařova 

Nová Ves – Horní 
konec VII. 

plocha smíšená obytná 
rekreační SR – pro cca 1 
objekt 

0,46 nevyužito 0 

Z 11 Nová Ves 
u Rýmařova 

Nová Ves – Dolní 
konec I. 

plocha smíšená obytná 
rekreační SR – pro cca 1 
objekt 

0,30 nevyužito 0 

Z 12 Nová Ves 
u Rýmařova 

Nová Ves – Dolní 
konec II. 

plocha smíšená obytná 
rekreační SR – pro cca 1 
objekt 

0,10 nevyužito 0 

Z 13 Nová Ves 
u Rýmařova 

Nová Ves – Dolní 
konec III. 

plocha smíšená obytná 
rekreační SR – pro cca 1 
objekt 
 

0,27 nevyužito 0 

Z 14 Nová Ves 
u Rýmařova 

Nová Ves – Dolní 
konec IV. 

plocha smíšená obytná 
rekreační SR – pro cca 1 
objekt 

0,52 nevyužito 0 

Z 15 Nová Ves 
u Rýmařova 

Nová Ves – Dolní 
konec V. 

plocha smíšená obytná 
rekreační SR – pro cca 1 
objekt 

0,39 nevyužito 0 

Z 16 Nová Ves 
u Rýmařova 

Nová Ves – Dolní 
konec VI. 

plocha smíšená obytná 
rekreační SR – pro cca 1 
objekt 

0,46 nevyužito 0 

Z 17 Nová Ves 
u Rýmařova 

Nová Ves – Dolní 
konec VII. 

plocha smíšená obytná 
rekreační SR – pro cca 1 
objekt 

0,26 nevyužito 0 

Z 18 Nová Ves 
u Rýmařova 

Nová Ves - 
Východ I. 

plocha smíšená obytná 
rekreační SR – pro cca 3 
objekty 

0,66 nevyužito 0 

Z 19 Nová Ves 
u Rýmařova 

Nová Ves - 
Východ II. 

plocha smíšená obytná 
rekreační SR – pro cca 2 
objekty 

0,59 nevyužito 0 

Z 20 Nová Ves 
u Rýmařova 

Konečná plocha dopravy silniční 
DS – pro parkoviště a 
autobusovou točnu 

0,13 využito, dát do 
„stavu“ 

0,13 

Z 21 Nová Ves 
u Rýmařova, 
Horní Moravice 

Bytovky plocha bydlení 
hromadného BH – 
rozšíření plochy stávající 
bytové zástavby 

0,14 nevyužito 0 

Z 22 Horní Moravice U Bytovek plocha smíšená  obytná 
venkovská SV – cca 3 RD 

1,08 využito celé, 2 
objekty 

1,08 

Z 23 Horní Moravice Horní Moravice – 
Horní konec I. 

plocha smíšená  obytná 
venkovská SV – cca 3 RD 

0,63 využito celé, 3 
objekty 

0,63 

Z 24 Horní Moravice Horní Moravice – 
Horní konec II. 

plocha smíšená  obytná 
venkovská SV – cca 1 RD 

0,10 nevyužito 0 

Z 25 Horní Moravice Horní Moravice – 
Horní konec III. 

plocha smíšená  obytná 
venkovská SV – cca 3 RD 

0,78 nevyužito 0 



Z 26 Horní Moravice Horní Moravice – 
Horní konec IV. 

plocha smíšená  obytná 
venkovská SV – cca 1 RD 

0,12 nevyužito 0 

Z 27 Horní Moravice Horní Moravice – 
Střed I. 

plocha smíšená  obytná 
venkovská SV – cca 1 RD 

0,35 nevyužito 0 

Z 28 Horní Moravice Horní Moravice – 
Střed II. 

plocha smíšená  obytná 
venkovská SV – cca 1 RD 
 

0,27 nevyužito 0 

Z 29 Horní Moravice Hamříkova stáj I. plocha rekreace 
hromadné RH – pro 
rozšíření areálu 
Hamříkovy stáje 

0,08 využito, dát do 
„stavu“ 

0,08 

Z 30 Horní Moravice Hamříkova stáj II. plocha rekreace 
hromadné RH – pro 
rozšíření areálu 
Hamříkovy stáje 

0,50 nevyužito 0 

Z 31 Horní Moravice Horní Moravice – 
Střed III. 

plocha smíšená  obytná 
venkovská SV – cca 1 RD 

0,06 nevyužito 0 

Z 32 Horní Moravice Horní Moravice – 
Střed IV. 

plocha smíšená  obytná 
venkovská SV – cca 2 RD 

0,29 nevyužito 0 

Z 33 Horní Moravice Horní Moravice – 
Střed V. 

plocha smíšená  obytná 
venkovská SV – cca 1 RD 

0,19 nevyužito 0 

Z 34 Horní Moravice Horní Moravice – 
Dolní konec I. 

plocha smíšená  obytná 
venkovská SV – cca 1 RD 

0,24 nevyužito 0 

Z 35 Horní Moravice Horní Moravice – 
Střed VI. 

plocha smíšená  obytná 
venkovská SV – cca 1 RD 

0,46 nevyužito 0 

Z 36 Horní Moravice Horní Moravice – 
Střed VII. 

plocha smíšená  obytná 
venkovská SV – cca 1 RD 

0,12 nevyužito 0 

Z 37 Horní Moravice Horní Moravice – 
Dolní konec II. 

plocha smíšená  obytná 
venkovská SV – cca 2 RD 

0,41 využito, 2 
objekty 

0,41 

Z 38 Horní Moravice Horní Moravice – 
Dolní konec III. 

plocha smíšená  obytná 
venkovská SV – cca 1 RD 

0,14 využito, 1 objekt 0,14 

Z 39 Horní Moravice Horní Moravice – 
Dolní konec IV. 

plocha smíšená  obytná 
venkovská SV – cca 2 RD 

0,28 nevyužito 0 

Z 40 Horní Moravice Horní Moravice – 
Střed VIII. 

plocha smíšená  obytná 
venkovská SV – cca 3 RD 

0,49 využito 
částečně, 1 
objekt 

0,25 

Z 41 Horní Moravice Horní Moravice – 
Střed IX. 

plocha smíšená  obytná 
venkovská SV – cca 1 RD 

0,26 nevyužito 0 

Z 42 Dolní Moravice Garáže plocha dopravy silniční 
DS – pro výstavbu garáží 

0,07 nevyužito 0 

Z 43 Dolní Moravice U Okálů I. plocha smíšená  obytná 
venkovská SV – cca 2 RD 

0,43 využito 
částečně, 1 
garáž 

0,1 

Z 44 Dolní Moravice U Okálů II. plocha smíšená  obytná 
venkovská SV – cca 6 RD 

1,52 nevyužito 0 

Z 45 Dolní Moravice Koupaliště plocha rekreace 
sportovní  RS 

0,84 nevyužito 0 

Z 46 Horní Moravice Pod farmou plocha smíšená  obytná 
venkovská SV – cca 2 RD 

0,24 nevyužito 0 

Z 47 Dolní Moravice Na křižovatce plocha smíšená  obytná 
venkovská SV – cca 1 RD 

0,21 nevyužito 0 

Z 48 Dolní Moravice K Harrachovu plocha smíšená  obytná 
venkovská SV – cca 10 RD 

2,37 využito 
částečně, 1 
rekreační objekt 

0,10 

Z 49 Dolní Moravice Dolní Moravice – 
Střed I. 

plocha smíšená  obytná 
venkovská SV – cca 1 RD 

0,36 nevyužito 0 



Z 50 Dolní Moravice Za humny plocha smíšená  obytná 
venkovská SV – cca  50 
RD 

12,68 nevyužito, 
částečně TI a DI 

0 

Z 51 Dolní Moravice U potoka I. plocha smíšená  obytná 
venkovská SV – cca 1 RD 

0,24 nevyužito 0 

Z 52 Dolní Moravice U potoka II. plocha smíšená  obytná 
venkovská SV – cca 1 RD 

0,11 nevyužito 0 

Z 53 Dolní Moravice U potoka III. plocha smíšená  obytná 
venkovská SV – cca 1 RD 

0,25 využito, 1 
dvojgaráž 

0,25 

Z 54 Dolní Moravice Dolní Moravice – 
Střed II. 

plocha smíšená  obytná 
venkovská SV – cca 1 RD 

0,24 nevyužito 0 

Z 55 Dolní Moravice U potoka IV. plocha smíšená obytná 
venkovská SV – cca 1 RD 

0,27 využito, 3 
objekty 

0,40 

Z 56 Dolní Moravice Dolní Moravice – 
Střed III. 

plocha smíšená  obytná 
venkovská SV – cca 1 RD 

0,57 nevyužito 0 

Z 57 Dolní Moravice Autocamp plocha rekreace 
hromadné RH – pro 
výstavbu autocampu 
nebo tábořiště 

0,30 nevyužito 0 

Z 58 Dolní Moravice U hřiště plocha smíšená  obytná 
venkovská SV – cca 1 RD 

0,10 nevyužito 0 

Z 59 Dolní Moravice U Moravice plocha smíšená  obytná 
venkovská SV – cca  10  
RD 

2,15 nevyužito, 
realizovaná TI 

0 

Z 60 Dolní Moravice Hotel 
Avalanche 

plocha rekreace 
hromadné RH – pro 
rozšíření areálu Hotelu 
Avalanche 

6,60 využito 
částečně, 14 
objektů 
realizovaných, 
20 objektů 
povolených, 8 
umístěných 

3,30 

Z 61 Dolní Moravice U rybníka plocha rekreace 
sportovní RS 

0,17 využito, uvést 
do „stavu“ 

0,17 

Z 62 Dolní Moravice Parkoviště plocha dopravy silniční 
DS 

0,16 využito, uvést 
„stavu“ 

0,16 

Z 63 Dolní Moravice U farmy plocha výroby drobné VD 1,08 nevyužito 0 

Z 64 Dolní Moravice Penzion plocha občanského 
vybavení komerčního 
typu OK 

0,49 nevyužito 0 

Z 65 Dolní Moravice Čerpací 
stanice 
pohonných hmot 

plocha dopravy silniční 
DS – pro výstavbu čerpací 
stanice pohonných hmot 
 

0,15 využito 0,15 

Z 66 Dolní Moravice Lanovka plocha občanského 
vybavení komerčního 
typu OK 

0,13 využito 0,13 

P 1 Dolní Moravice Vodní 
elektrárna 

plocha technické 
infrastruktury  TI 

0,03 nevyužito 0 

 

Shrnutí: 

Plochy SV – plochy smíšené obytné venkovské, vymezeno v ÚP: 27,98 ha, z toho využito: 3,36 ha 

Plochy SR – plochy smíšené obytné rekreační, vymezeno v ÚP: 7, 52 ha, z toho využito: 0,34 ha 

Plochy BH – plochy bydlení hromadného, vymezeno v ÚP: 0,14 ha, z toho využito: 0 ha 



Plochy OK – plochy občanského vybavení komerčního typu, vymezeno v ÚP: 0,94 ha, z toho využito: 

0,35 ha 

Plochy RS - plochy rekreace sportovní, vymezeno v ÚP: 1,01 ha, z toho využito: 0,17 ha 

Plochy RH – plochy rekreace hromadné, vymezeno v ÚP: 7,48 ha, z toho využito: 3,38 ha 

Plochy VD – plochy výroby drobné, vymezeno v ÚP: 1,08 ha, z toho využito: 0 ha 

Plochy DS – plochy dopravy silniční, vymezeno v ÚP: 0,51 ha, z toho využito: 0,44 ha 

Plochy TI – plochy technické infrastruktury, vymezeno v ÚP: 0,07 ha, z toho využito: 0 ha 

 

Z výše uvedeného shrnutí je patrné, že rozvojové potřeby obce jsou zajištěny v dostatečné míře. 

Zastavitelné plochy pro bydlení obytné venkovské SV a obytné rekreační SR zůstávají ve velké míře 

nevyužity. Platí to zejména o zastavitelných plochách SR v k.ú. Nová Ves u Rýmařova a plochách SV 

v k.ú. Dolní Moravice, v územním plánu označených jako Z50 a Z59. 

 

V souladu s § 55 odst. 4 stavebního zákona další zastavitelné plochy není možno vymezit. Pokud 

obec Dolní Moravice bude trvat na svých požadavcích na vymezení nových zastavitelných ploch, je 

nutné zároveň přistoupit k redukci stávajících zastavitelných ploch tak, aby celková výměra 

zastavitelných ploch nebyla větší, než je stávající výměra v platném územním plánu.  

 

Ve vyhodnocení je nutno porovnávat vždy nabídku a poptávku pro jeden účel využití. 

 

E. Pokyny pro zpracování návrhu změny územního plánu Dolní Moravice, v rozsahu zadání „Změny 

č.2 ÚP Dolní Moravice“ 

 

Ea) Požadavky na základní koncepci rozvoje území obce, vyjádření zejména v cílech zlepšování 

dosavadního stavu, včetně rozvoje obce a ochrany hodnot jejího území, v požadavcích na změnu 

charakteru obce, jejího vztahu k sídelní struktuře a dostupnosti veřejné infrastruktury 

Požadavky na základní koncepci rozvoje území obce 

Urbanistická koncepce navržená územním plánem Dolní Moravice bude zachována a nebude měněna.  

       Požadavky vyplývající z politiky územního rozvoje 

 

Při zpracování změny územního plánu Dolní Moravice respektovat Politiku územního rozvoje ČR 2008 

schválenou usnesením vlády č. 929 ze dne 20.7.2009, zejména zařazení řešeného území do specifické 

oblasti Jeseníky – Králický Sněžník (SOB3).  

 

Požadavky vyplývající z územně plánovací dokumentace vydané krajem 
 
1. Respektovat Zásady územního rozvoje Moravskoslezského kraje, vydané usnesením  

Zastupitelstva Moravskoslezského kraje č. 16/1426 ze dne 22. 12. 2010, v platném znění – po 

rozsudcích Nejvyššího správního soudu č. 7 Ao 2/2011 – 202 ze dne 16. 6. 2011 a č. 7 Ao 7/2011 – 52 

ze dne 15. 3. 2012, v nichž je potvrzeno zařazení území obce Dolní Moravice do specifické oblasti SOB3 

Jeseníky – Králický Sněžník a současně je navrženo zpřesnění úkolů pro územní plánování. 

2.  Uvést územní plán do souladu se Zásadami územního rozvoje Moravskoslezského kraje – upravit 

vymezení nadregionálního biokoridoru K 88 a regionálního biocentra č. 173 Miloch a doplnit 



regionální biocentrum č. 189 Nad Moravicí, vypustit vymezení ochranné zóny nadregionálního 

biokoridoru K 88, zapracované do územního plánu na základě již neplatného Územního plánu velkého 

územního celku Jeseníky. 

 

Z článku 27. SOB3 – Jeseníky – Králický Sněžník vyplývají požadavky na využití území, kritéria 

a podmínky pro rozhodování o změnách v území: 

 

 Zkvalitnění a rozvoj dopravního propojení se sousedními oblastmi v ČR (SOB2 – Ostrava, SOB8 - 

Olomouc) a v Polsku (Kladsko). 

 Nové ekonomické aktivity v rámci vymezené oblasti umisťovat podle těchto hlavních kritérií: 

- vazba na hlavní dopravní tahy území (silnice I/45 a navazující síť silnic II. třídy); 

- vazba na sídla s rozvojovým potenciálem (Bruntál, Rýmařov, Vrbno pod Pradědem, 

Město Albrechtice, Břidličná); 

- preference lokalit mimo stanovená záplavová území (v záplavových územích jen 

výjimečně, ve zvláště odůvodněných případech). 

 Zkvalitnění a rozvoj technické infrastruktury, občanského vybavení a podpora dalších opatření 

k posílení stability osídlení, zejména ve spádových sídelních centrech (Bruntál, Rýmařov, Město 

Albrechtice, Horní Benešov, Břidličná, Osoblaha, Vrbno pod Pradědem). 

 Rozvoj rekreační funkce sídel též mimo hlavní rekreační střediska (…) 

 Jejich rozvoj řešit současně s odpovídající veřejnou infrastrukturou. 

 Nová zastavitelná území vymezovat především v návaznosti na stávající zastavěná území při 

zohlednění pohledové exponovanosti lokalit a dalších podmínek ochrany přírodních a kulturních 

hodnot krajiny. 

 Zkvalitnění dopravního propojení a obsluhy tohoto území, zejména rekreačních středisek. 

 Rozvoj ubytovacích zařízení v oblasti (s výjimkou města Vrbno pod Pradědem) orientovat zejména 

na výstavbu zařízení s celoroční využitelností. 

 Na území CHKO Jeseníky s výjimkou zastavěného území obcí nepřipustit umisťování ubytovacích 

zařízení s kapacitou nad 50 lůžek. 

 Za rozvojové areály pro sjezdové lyžování považovat zejména areály Malá Morávka–Karlov, 

Vrbno pod Pradědem–Pod Vysokou horou a Václavov u Bruntálu. Lyžařský areál v lokalitě Praděd – 

Ovčárna považovat za stabilizovaný. 

 Při rozšiřování a umisťování nových sportovních a rekreačních zařízení zohledňovat jejich 

dopravní dostupnost, pohledovou exponovanost a další podmínky ochrany přírodních a kulturních 

hodnot krajiny. 

 Podporovat rozvoj občanského vybavení a doprovodných služeb pro sport, rekreaci a cestovní 

ruch s rozšířením možností celoročního rekreačního využití i mimo hlavní centra. 

 Nepřipustit rozšiřování stávajících a vznik nových lokalit určených pro stavby k rodinné rekreaci. 

Přírůstek kapacit rodinné rekreace realizovat výhradně přeměnou objektů původní zástavby 

na rekreační chalupy. Toto omezení platí pro vybraná katastrální území těchto obcí: 

- Malá Morávka – k.ú. Malá Morávka a Karlov pod Pradědem; 

- Karlova Studánka – k.ú. Karlova Studánka; 

- Ludvíkov – k.ú. Ludvíkov pod Pradědem. 

 Podpora rozvoje integrované hromadné dopravy ve vazbě na pěší dopravu a cyklodopravu. 



 Podpora rozvoje turistických pěších a cyklistických tras zejména nadregionálního a mezinárodního 

významu. 

 Podpora rozvoje lázeňství (Karlova Studánka). 

 Podpora zajištění odpovídajícího stupně protipovodňové ochrany území. 

 Ochrana kulturně historických hodnot sídel a vysokých přírodních hodnot krajiny včetně 

významných krajinných horizontů (zejména CHKO Jeseníky). 

 Podpora zkvalitnění funkčních a prostorových vazeb s rozvojovými oblastmi republikového 

významu: 

- OB2 Ostrava v osách Osoblaha - Krnov – Opava (ve vazbě na rozvojovou osu 

nadmístního významu OS-N1), resp. Bruntál – Hor. Benešov – Opava; 

- OB8 Olomouc v ose Krnov – Bruntál (– Šternberk – Olomouc). 

 Nové plochy sportovně rekreačních zařízení včetně koridorů odpovídající dopravní a technické 

infrastruktury na území CHKO Jeseníky vymezovat s ohledem na požadavky dotčených orgánů 

ochrany přírody a krajiny. 

 Stavby umisťovat přednostně mimo pohledově exponovaná území. 

 

Dále z článku 75.  

(…) 

 Ostatní území zvýšených kulturních a historických hodnot uvedená v územně analytických 

podkladech MSK: 

- významné sakrální stavby a poutní místa (dřevěné kostelíky); 

- hrady a zámky včetně zřícenin; 

- historické parky a zahrady; 

- areály lidové architektury; 

- historické krajinné struktury (plužiny, kamenice, kamenné zídky);  

- areály technických památek. 

 

A také z článku 76.  

ZÚR stanovují následující zásady a úkoly pro upřesnění územních podmínek koncepce ochrany 

a rozvoje kulturních hodnot území Moravskoslezského kraje: (…) 

 Chránit historické krajinné struktury (plužina, kamenice, kamenné zídky). 

  

Článek 78.  

ZÚR MSK stanovují následující zásady a úkoly pro upřesnění územních podmínek koncepce ochrany 

a rozvoje civilizačních hodnot území Moravskoslezského kraje: 

 V regionech zahrnutých do specifických oblastí republikového i nadmístního významu (zejména 

Osoblažsko, Krnovsko, Bruntálsko, Rýmařovsko, Budišovsko a Vítkovsko) podporovat: 

- zkvalitnění a rozvoj dopravního propojení s centrální částí kraje; 

- zkvalitnění a rozvoj technické infrastruktury a občanského vybavení; 

- další opatření k posílení stability osídlení, zejména ve spádových sídelních centrech 

regionů. 

 

Z čl. 89. Nízký Jeseník pak např. 

Kulturní charakteristiky: 



 Území středověkého osídlení (12. století) spojené s těžbou drahých kovů, později sklářský a textilní 

průmysl, v minulosti významné kupecké stezky, významné poutní chrámy, křížové cesty a sakrální 

stavby, silné německé kulturní vlivy, oblast jesenického domu, výrazný projev používání kamene 

(břidlice) na stavbách, vyšší výskyt historických krajinných struktur, harmonická kulturní krajina, 

břidlicové lomy, vodní plochy, liniová rozptýlená zeleň, změny vnějšího obrazu sídel v období 

1945 – 1989. 

Vjemové charakteristiky: 

 Střídavě otevřená a uzavřená krajinná scéna, významné dálkové pohledy na Hrubý Jeseník, silný 

projev kulturních dominant, zejména vázaných na vulkanity, regionálně významných horizontů, 

výrazný projev historické plužiny a kamenic, území zvýšené estetické hodnoty. 

Převládající typy krajin: 

 Krajina leso-luční, krajina zemědělská harmonická, krajina lesní. 

Možná ohrožení: 

 Vznik nových charakterově odlišných dominant (velkoobjemové nebo vertikální stavby). 

 Likvidace historických krajinných struktur. 

 Chránit historické krajinné struktury (plužina, kamenice, kamenné zídky). 

 

A v článku 94. krajina leso-luční: 

Krajinný typ se vyskytuje zejména v podhůří Jeseníků a Beskyd. Krajina zvýšené kulturní hodnoty 

(výskyt historických krajinných struktur) s vysokým podílem lesa a trvalých travních porostů, 

atraktivní pro bydlení a rekreaci. 

Přírodní charakteristiky: 

 Členitá pahorkatina, vrchovina a hornatiny, výrazný podíl trvalých travních porostů, podíl lesa, 

potoční nivy, skalní výchozy, cenné luční ekosystémy, přírodě blízké typy biotopů (habřiny, bučiny). 

Kulturní charakteristiky: 

 Paseky, solitérní stromy, sakrální stavby, rozptýlená zeleň, převládají trvalé kultury: les, louky, 

pastviny, sady a zahrady, místy dochovaná tradiční lidová architektura, dochované urbanistické 

znaky sídel, doprovody vodotečí a silnic, historické krajinné struktury (kamenice, meze 

a remízky). 

Vjemové charakteristiky: 

 Dynamika krajiny, malebnost a různorodost krajinné scény, harmonická krajinná scéna, 

vyvážená kombinace otevřené a uzavřené krajinné scény, harmonické měřítko krajiny, 

majestátnost hor, atraktivní výhledy, výrazné působení přírodních a kulturních dominant, 

výrazné působení rozptýlené dřevinné vegetace. 

Možná ohrožení: 

 Zástavba mimo zastavěné území, zejména na pohledově exponovaných svazích, horizontech 

a v blízkosti dominant. 

 Nevhodné umisťování sportovně rekreačních areálů a zařízení cestovního ruchu v pohledově 

exponovaných lokalitách. 

 Velkoplošná odlesnění. 

 Zánik extenzivních forem zemědělství; sukcesní zarůstání trvalých travních porostů nebo jejich 

převod na jiný způsob využití. 

 Změna architektonického výrazu a urbanistických znaků sídel. 

 Poškozování přírodě blízkých ekosystémů. 



 Poškozování historických krajinných struktur a objektů. 

 Vnášení nových (zejména technických) dominant. 

 

Zásady pro rozhodování o změnách v území: 

 Zachovat vyvážený poměr ploch lesních a trvalých travních porostů. 

 Zachovat harmonický vztah sídel a zemědělské krajiny, zejména podíl zahrad a trvalých travních 

porostů. 

 Pro bydlení a občanskou vybavenost přednostně využívat rezervy v rámci zastavěného území 

sídel, nová zastavitelná území vymezovat výhradně v návaznosti na zastavěná území při 

zohlednění pohledové exponovanosti a citlivosti lokalit a dalších podmínek ochrany přírodních  

a kulturních hodnot krajiny. 

 O umisťování kapacitních rekreačních zařízení a sportovně rekreačních areálů (vč. navazující 

dopravní a technické infrastruktury) rozhodovat výhradně na základě vyhodnocení únosnosti 

krajiny. 

 Respektovat historicky cenné architektonické a urbanistické znaky sídel včetně vnějšího obrazu 

sídla. 

 Chránit harmonické měřítko krajiny a pohledový obraz významných krajinných horizontů  

a krajinných, resp. kulturně historických dominant, v případě nových liniových staveb energetické 

infrastruktury toto riziko minimalizovat v závislosti na konkrétních terénních podmínkách 

vhodným vymezením koridoru trasy a lokalizací stožárových míst. 

 

3. Respektovat koncepční rozvojové materiály Moravskoslezského kraje, kterými jsou:  

 

- Koncepce rozvoje dopravní infrastruktury Moravskoslezského kraje   

- Koncepce rozvoje cyklistické dopravy na území Moravskoslezského kraje  

- Plán dopravní obslužnosti území Moravskoslezského kraje  

- Koncepce strategie ochrany přírody a krajiny  

- Studie vyhodnocení možností umístění větrných elektráren na území Moravskoslezského kraje 

z hlediska větrného potenciálu a ochrany přírody a krajiny 

- Plán rozvoje vodovodů a kanalizací území Moravskoslezského kraje včetně Aktualizací plánu 

rozvoje vodovodů a kanalizací (2008, 2009, 2010, 2011)  

- Plán odpadového hospodářství Moravskoslezského kraje  

- Akční plány ke strategickým hlukovým mapám  

- Krajský program ke zlepšení kvality ovzduší Moravskoslezského kraje.  

- Krajský program snižování emisí Moravskoslezského kraje včetně Aktualizace krajského programu 

snižování emisí Moravskoslezského kraje r. 2010  

- Územní energetická koncepce Moravskoslezského kraje  

- Koncepce rozvoje zemědělství a venkova Moravskoslezského  

- Koncepce zdravotní péče v Moravskoslezském kraji  

- Marketingová strategie rozvoje cestovního ruchu v Moravskoslezském kraji pro léta 2009 – 2013  

- Strategie rozvoje kraje na léta 2009 – 2016  

- Program rozvoje Moravskoslezského kraje na období 2010 – 2012  

- Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2010 – 2014  

- 1. akční plán realizace Koncepce kvality sociálních služeb v Moravskoslezském kraji (včetně 

transformace pobytových sociálních služeb) 



- Studie sídelní struktury Moravskoslezského kraje  

- Územní studie rekreačního potenciálu oblasti Nízkého a Hrubého Jeseníku na území 

Moravskoslezského kraje  

- Územní studie Vyhodnocení posouzení umístění záměrů velkých výškových, plošných 

a prostorových rozměrů v krajině Moravskoslezského kraje 

- Územní studie cílové charakteristiky krajiny Moravskoslezského kraje 

- Analýza socioekonomického vývoje Moravskoslezského kraje a odhad potřeby bytů 

- Plán péče o CHKO Jeseníky 2014-2024  

-  Zonace území CHKO Jeseníky – odstupňovaná ochrana přírody 

-  Preventivní hodnocení krajinného rázu CHKO Jeseníky 

-  Síť prvků územního systému ekologické stability (ÚSES) 

 

4. Nová zastavitelná území vymezovat především v návaznosti na stávající zastavěná území při 

zohlednění pohledové exponovanosti lokalit a dalších podmínek ochrany přírodních a kulturních 

hodnot krajiny. 

 

5.  Podporovat rozvoj občanského vybavení a doprovodných služeb pro sport, rekreaci a cestovní ruch 

s rozšířením možností celoročního využití i mimo hlavní centra. 

 

Požadavky vyplývající z územně analytických podkladů  

 

1. Z územně analytických podkladů nevyplývají pro obec Dolní Moravici z hlediska řešení Změny č. 2 

žádné požadavky ani problémy k řešení. 

2. Při návrhu Změny č. 2 územního plánu Dolní Moravice respektovat limity využití území pro řešené 

lokality, vyplývající z územně analytických podkladů:  

- Chráněná krajinná oblast Jeseníky (CHKO), vyhlášená výnosem MK ČSR pod č.j. 9886/1969 – 

pro požadavky č. 1 – 9   

- Ptačí oblast Jeseníky, vymezená nařízením vlády č. 599/2004 Sb. – pro požadavky č. 1 – 9  

- významné krajinné prvky dle ustanovení § 6 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody 

a krajiny, ve znění pozdějších předpisů – lesy, rašeliniště, vodní toky, rybníky, jezera, údolní 

nivy  

- památný strom včetně ochranného pásma dle ustanovení § 46 zákona č. 114/1992 Sb., 

o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů – Lípa u hřiště, lípa evropská (Tilia x 

europaea), k. ú. Dolní Moravice, parc.č. 774, obvod kmene 530 cm, výška 22 m, stáří 250 – 

300 let, vyhlášena v r. 2001 – pro požadavek č. 12     

- vzdálenost 50 m od okraje lesa dle zákona č. 289/1995 Sb., o lesích a o změně a o doplnění 

některých zákonů (lesní zákon) – pro požadavky č. 1, 2, 4, 5B a 12 

- Chráněná oblast přirozené akumulace vod Jeseníky (CHOPAV), totožná s hranicí CHKO, 

vyhlášená nařízením vlády ČSR č. 40/1978 Sb. – pro požadavky č. 1 – 9 

 

Další požadavky 

1. Prověřit následující požadavky obce Dolní Moravice: 

- V lokalitě „Vyhlídka“ v k.ú. Nová Ves u Rýmařova navrhnout plochy parkování vozidel pro potřeby 

rekreačního areálu Nová Ves (areálu s vyhlídkovou věží, muzeem, sociálním zařízením apod.), 

pro návštěvníky navrženého lyžařského areálu a pro nástup na turistické a lyžařské běžecké trasy.  



- Prověřit a navrhnout vymezení sjezdového areálu vč. sedačkové lanovky v k.ú. Nová Ves 

u Rýmařova a odpovídající zázemí k lanové dráze. V návaznosti na záměr prověřit únosnost 

technické a dopravní infrastruktury, popřípadě navrhnout její dobudování. 

- Navrhnout vymezení plochy pro vybudování autocampu. 

- V zastavěném území prověřit aktuální využívání a zařazení pozemků do jednotlivých ploch 

funkčního využití. 

 

2. Požadavky vyplývající ze zprávy o uplatňování: 

- Plochu technické infrastruktury Z2 zrušit z důvodu pominutí potřeby výstavby vodojemu. Zároveň 

tuto plochu prověřit jako možnost pro vymezení parkoviště (viz. požadavek výše). 

- Zpřesnit vymezení areálu pro sjezdové lyžování z územního plánu v lokalitě „Vyhlídka“ 

s označením plochy RX1 rekreace specifická, lépe odpovídající skutečné konfiguraci terénu.  

- Dle skutečného stavu upravit vymezení stávajícího (existujícího) vleku v k.ú. Nová Ves u Rýmařova 

a vypustit vymezení neexistujících vleků vymezených územním plánem. 

 

3. Aktualizovat vymezení zastavěného území. 

 

4. Uvést územní plán do souladu se zákonem č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním 

řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů – vypustit podrobnosti, nepříslušející 

územnímu plánu. 

 

Eb) Požadavky na vymezení ploch a koridorů územních rezerv a na stanovení jejich využití, které 

bude nutno prověřit 

Požadavky nejsou stanoveny. 

Ec) Požadavky na prověření vymezení veřejně prospěšných staveb, veřejně prospěšných opatření 

a asanací, pro které bude možné uplatnit vyvlastnění nebo předkupní právo  

Požadavky nejsou stanoveny. 

Ed) Požadavky na prověření vymezení ploch a koridorů, ve kterých bude rozhodování o změnách 

v území podmíněno vydáním regulačního plánu, zpracováním územní studie nebo uzavřením 

dohody o parcelaci 

Požadavky nejsou stanoveny. 

Ee) Případný požadavek na zpracování variant řešení  

Požadavek není stanoven. 

Ef) Požadavky na uspořádání obsahu návrhu územního plánu a na uspořádání obsahu jeho 

odůvodnění včetně měřítek výkresů a počtu vyhotovení  

1. Změna č. 2 územního plánu Dolní Moravice bude zpracována v souladu se zákonem č. 183/2006 

Sb., o územním plánování a stavebním řádu, ve znění pozdějších předpisů a s vyhláškou 

č. 500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a způsobu 



evidence územně plánovací činnosti ve znění novely č. 458/2012 Sb. a vyhlášky č. 501/2006 Sb., 

o obecných požadavcích na využívání území, ve znění pozdějších předpisů. 

 

2. Elaborát Změny č. 2 územního plánu Dolní Moravice bude obsahovat:  

I.   Změnu č. 2 územního plánu Dolní Moravice 

I.A Textovou část   

I.B Grafickou část:  

  1. Základní členění území     1 : 5 000 

  2. Hlavní výkres      1 : 5 000 

  3. Doprava       1 : 5 000 

  4. Vodní hospodářství      1 : 5 000 

  5. Energetika, spoje      1 : 5 000 

 

II. Odůvodnění Změny č. 2 územního plánu Dolní Moravice 

II.A  Textovou část  

II.B  Grafickou část: 

7. Koordinační výkres     1 : 5 000 

8. Výkres předpokládaných záborů půdního fondu  1 : 5 000 

9. Širší vztahy      1 : 25 000 

 

Výkresy č. 3. Doprava, č. 4. Vodní hospodářství a č. 5. Energetika, spoje budou zpracovány pouze 

v případě, že se v nich Změna č. 2 projeví. Elaborát bude svázán do jednoho svazku a bude expedován 

ve čtyřech vyhotoveních.  

 

Po vydání Změny č. 2 bude zpracován Právní stav Územního plánu Dolní Moravice po Změnách č. 1 

a 2. 

 

Počet vyhotovení dokumentace: 

3 vyhotovení – pro společné jednání (dle § 50, odst. 2 stavebního zákona) + 1x CD (ve formátu .doc, 

.pdf) 

1 vyhotovení – upravený návrh po společném jednání (dle § 50, odst. 7 stavebního zákona) 

2 vyhotovení – pro řízení o územním plánu (dle § 50, odst. 1 stavebního zákona) + 1x na CD 

(ve formátu .doc, .pdf) 

4 vyhotovení – čistopis (§ 54 stavebního zákona) + 4x CD (textová část ve formátu .doc a .pdf, 

výkresová část ve formátu .shp nebo .dgn a .pdf) 

 

Veškeré výkresy budou zpracovány nad aktuální katastrální mapou (vektorovou) a budou 

aktualizované průzkumem zpracovatele. 

 

Eg) Požadavky na vyhodnocení předpokládaných vlivů územního plánu na udržitelný rozvoj území  

Vzhledem k novému záměru obce, vymezení plochy pro umístění sjezdového areálu v k.ú. Nová Ves 

u Rýmařova, je požadováno posouzení z hlediska vlivů na životní prostředí („SEA“) podle zákona 

č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivu na životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů podle § 10 i odst. 

3.  



 
Taktéž je nutno pořídit vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území obsahově dané přílohou č. 5 

vyhlášky č. 500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci 

a o evidenci územně plánovací činnosti ve znění vyhlášky 458/2012 Sb., změna vyhlášky o územně 

analytických podkladech. 

G. Požadavky na zpracování variant řešení návrhu změny územního plánu, je-li zpracování variant 

vyžadováno  

Pokud dotčený orgán nebo zastupitelstvo v odůvodněných případech nevznese požadavek 

na zpracování variantního řešení ÚP, zpracování variantního řešení nebude požadováno. 

H. Návrh na pořízení nového územního plánu, pokud ze skutečností uvedených pod písmeny A) až 

D. vyplyne potřeba změny, která podstatně ovlivňuje koncepci územního plánu 

Ze skutečností uvedených pod písmeny A) až D) nevyplývá potřeba pořízení takové změny ÚP, která 

by podstatně ovlivnila koncepci územního plánu. Není tak uplatněn požadavek na pořízení nového 

ÚP, bude pořízena pouze Změna ÚP. 

I. Požadavky na eliminaci, minimalizaci nebo kompenzaci negativních dopadů na udržitelný rozvoj 

území, pokud byly ve vyhodnocení uplatňování územního plánu zjištěny 

Ve vyhodnocování územního plánu obce Dolní Moravice nebyly negativní dopady na udržitelný rozvoj 

zjištěny.  

 

J. Návrh na aktualizaci Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje 

 

Z dosavadního využívání územního plánu Dolní Moravice nevyplývají žádné požadavky na aktualizaci 

Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje. 

 

Závěr 

Tento návrh zprávy o uplatňování územního plánu Dolní Moravice bude ve smyslu § 55 odst. 1 

stavebního zákona před jeho předložením ke schválení zastupitelstvu obce Dolní Moravice projednán 

s dotčenými orgány, sousedními obcemi a krajským úřadem. Návrh zprávy bude také zveřejněn 

na webových stránkách a doručen veřejnou vyhláškou, aby se s návrhem zprávy mohla seznámit 

i veřejnost. 

Návrh zprávy územního plánu, doplněný a upravený, bude předložen zastupitelstvu obce ke schválení 

dle § 6 odst. 5 písm. e) stavebního zákona. Po schválení zastupitelstvem obce se zpráva o uplatňování 

stane „zadáním“ pro Změnu č. 2 územního plánu Dolní Moravice. 
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